МАТЕМАТИКА 5 КЛАСС.
Дата проведения6 24.09.2014г.         Учитель: Ерёменко Л.Н.
ТЕМА: «Сравнение чисел».

ЦЕЛЬ: Закрепить навыки сравнения чисел. Совершенствовать вычислительные навыки учащихся. Способствовать развитию логического мышления учащихся. Воспитывать математическую интуицию.

ХОД УРОКА.

I.Организационный момент.

Сообщить тему и цели урока.

II. Устные упражнения  «Математическая разминка».
1). Вот задача не для робких!

     Вычитай, дели и множь,

    Плюсы ставь, а также скобки!

    Верим к финишу придёшь!

5 5 5 5= 35 ( Ответ 5+5*5+5=35)

5 5 5 5 =55 ( Ответ 5*(5+5)+5=55)

5 5 5 5= 120 ( ответ 5*5*5-5=120)

2) Если математическое утверждение верно, то показывается карточка зелёного цвета, если нет- красного :

а) Две точки можно соединить двумя отрезками.

б) В одном сантиметре 10 дециметров.

в) Прямая не имеет концов.

г) Точка разбивает прямую на два луча.
д) В одной тонне 100 кг.

3) Класс делится на две команды. Проводится соревнование на звание «Лучший счётчик». К доске приглашаются с учебником по 1 человеку от каждой команды. Нужно устно сосчитать  и записать  на доске только ответ.

         №159 (а,б)                                                          №159 (в,г)

208: 208=          15*6=                                     40000:4=                 26-7=

890:1=               14*5=                                      15000:1000=          72-8=

0:60=                 25*4=                                      1000:10=                43-17=

1:1+0*0=           25*5=                                      1000:100=              100-7=

1*0-0:1=            85*0=                                      1000:1000=            200-6=

III. Работа над закреплением изученного материала.
1.Сейчас я вам сообщу интересные данные ( раздать ксерокопии )

1) Высота Красноярской плотины- 128 м; Ингурской-301 м; Токтогульской- 215 м; Нурекской- 310 м; Братской – 125м; Саяно-Шушенской- 234м.                                                                             Расположите числа в порядке возрастания. ( Через минуту ученики должны быть готовы к ответу.
2) Высота телебашни в Алма-Ате- 372м; в Таллине- 314 м; в Москве- 536м; в Санкт- Петербурге- 315м.                                                 Расположить числа в порядке убывания.

3)  Длина реки Волга- 3520 км; Дона- 1870 км; Дуная- 2850 км. Записать числа в виде двойного неравенства.                                                 2.Послушайте несколько слов о математике. « Математика- царица наук. Жизнь украшается двумя вещами: занятием математикой и её преподаванием». А теперь вам необходимо выполнить упражнение. Даны четыре числа. Надо соединить числа стрелками последовательно в порядке возрастания, начиная с самого маленького числа, а затем записать цепочку неравенств. Например: 135< 403<611 <700

[image: image1]
 Выполнение этого задания проверяется у доски, записью цепочки неравенств.
IV.Физкультминутка ( упражнения для глаз)
1. Закрыть глаза, снять напряжение с плеч и в удобной позе отдохнуть одну минуту.

2. Точки под глазами слегка нажимают подушечками указательного и среднего пальцев, двигая ими по кругу одну минуту.

V.Продолжение работы по теме.
3. Отметить на координатном луче числа : 1,6, 9,12 ( Координатный луч начертить заранее на доске).
4. Решить задачу № 163. ( Сделать разбор задачи, а затем самостоятельно записать решение в тетрадь.)
- У Андрюши в коллекции 123 почтовые марки, а у Алёши в 3 раза меньше. На сколько марок у Андрюши больше, чем у Алёши?

5. Самостоятельная работа ( раздать карточки с заданием)

Вариант 1.

1. Отметить на координатном луче точки: А(5), В(2), С(4), Д(8).

2. Напишите вместо звёздочек знак < или  > так, чтобы было верное неравенство:                                                                                    а)204*2004;                                                                                          б)554*1;                                                                                                   в)0*512.

3. Сколько всего четырёхзначных чисел, оканчивающихся цифрой 3?   Вариант2.

1. Отметить на координатном луче точки: М(5), N(6), P(3), O(9).

 2.Напишите вместо звёздочек знак < или  > так, чтобы было верное неравенство:                                                                                       а)123*1230;                                                                                              б)1*341;                                                                                                    в)648*0.

3.Сколько всего четырёхзначных чисел, оканчивающихся цифрой 7?   

Собрать выполненные работы и проверить их после уроков.

VII.Итог урока.
1. Прочитать неравенство:   21 <28< 32

2. Назвать натуральные числа, которые лежат между числами 3074и 3081.

VIII.Домашнее задание. № 172, № 171,№ 180 (а,б), № 181 ( по желанию).
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